

Teresin, dnia 20.09.2021 r.

ZP.271.29.2021

**UCZESTNICY POSTĘPOWANIA
O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO**

**ZMIANA TREŚCI
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na realizację zadania pn. „Urządzenie terenu rekreacyjno – parkowego w miejscowości Granice, Gmina Teresin”.

Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, a Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 roku, poz. 1129 z późn. zmianami), udziela następujących wyjaśnień:

1. Zapytanie Wykonawcy:

Czy Zamawiający uzna za spełniony warunek w zakresie budowy tężni solankowej o powierzchni większej niż 10 m², ale wartości większej niż 400.000 zł brutto i mniejszej niż 450.000 zł brutto?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany treści SWZ w zakresie warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej i zawodowej, o której mowa w dalszej części niniejszego pisma.

2. Zapytanie Wykonawcy:

Z uwagi na następujący zapis w SWZ: "Wyżej wymieniony warunek dotyczący doświadczenia i wartości robót wykonawcy składającego ofertę samodzielnie, co najmniej jednego ze współników konsorcjum (w przypadku wspólnej oferty) lub podmiotu udostępniającego zasoby wykonawcy, jeżeli wykonawca powołuje się na te zasoby. Nie podlegają sumowaniu wartości robót wykonywanych przez różne podmioty biorące

udział w postępowaniu tj. wspólników konsorcjum, ani wykonawcy i podmiotu udostępniającego zasoby." wszystkie trzy wymogi w zakresie terenu, wodnego placu zabaw i tężni muszą zostać spełnione przez 1 Wykonawcę. Powoduje to znaczne ograniczenie konkurencji i tym samym bezpośrednio wpłynie na ograniczenie ilości pozyskanych ofert i zawyżenie ceny podczas postępowania przetargowego. Wnosimy o zmianę zapisów w SWZ i dopuszczenie spełnienia tych trzech wymogów w zakresie wiedzy i doświadczenia przez kilka podmiotów (wspólników konsorcjum lub podmiotów udostępniających zasoby).

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że określone w SWZ warunki dotyczące doświadczenia i wartości robót odnoszą się do wykonawcy składającego ofertę samodzielnie, co najmniej jednego ze wspólników konsorcjum (w przypadku wspólnej oferty) lub podmiotu udostępniającego zasoby wykonawcy, jeżeli wykonawca powołuje się na te zasoby.

Nie podlegają sumowaniu wartości robót wykonywanych przez w/w podmioty biorące udział w postępowaniu odnośnie danego zadania w warunku.

Zamawiający dokonał zmiany treści SWZ w zakresie warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej i zawodowej, o której mowa w dalszej części niniejszego pisma.

3. Zapytanie Wykonawcy:

W dokumentacji treść wskazuje na budowę tężni solankowej z zastosowaniem technologii mokrej opartej na zbiorniku z solanką czyli roztworem wody z solą co stwarza zagrożenie dla korzystających.

Uprzejmie proszę o zapoznanie się z poniższym tekstem i odpowiedź na zadane pytania.

Niestety z dotychczasowych doświadczeń wynika, że w większości założenia projektowe tzw tężni solankowych zawierają błędy krytyczne, które będą generowały problemy związane z bezpieczeństwem dla osób korzystających z obiektu a przyjęte rozwiązania techniczne nie wytworzą oczekiwanej atmosfery. Na straży tego stoją podstawowe prawa fizyki, chemii i biologii. Sól nie paruje, a środowisko wodne sprzyja rozwojowi bakterii, grzybów itp.

Tężnie solankowe projektowane były jako urządzenia produkcyjne w warzelniach soli konsumpcyjnej do zatężania solanki wykorzystując, że z solanki paruje tylko woda sól nie paruje. Jeśli tężnia solankowa w zamysle projektanta jest budowana jako inhalatorium, a nie jest wyposażone w urządzenia do wytwarzania aerozolu nie ma najmniejszych szans na spełnienie pokładanych w nich nadziei.

Tężnie istnieją w świadomości społecznej jako urządzenia uzdrowiskowe.

Należy pamiętać, że wiele osób będzie szukało pomocy w związku ze swoimi schorzeniami układu oddechowego. Powinny zatem emitować aerozol i być bezpieczne, co oznacza, że w stosunku do tej budowli należy zastosować ROZPORZĄDZENIE MINISTRA ZDROWIA z dnia 2 kwietnia 2012 r. w sprawie określenia wymagań, jakim powinny odpowiadać zakłady i urządzenia lecznictwa uzdrowiskowego.

W § 11 wspomnianego rozporządzenia jest zapis o konieczności zastosowania technologii zapewniającej wytwarzanie aerozolu.

W założeniach projektu często znajdujemy wypełnienie tężni gałęziami tarniny lub witek brzoźowych w domyśle stanowiącymi element technologii tj. rozpylania kropli wody podczas grawitacyjnego spadania po gałęzkach krzewów. Niestety błąd ten jest powielany w wielu projektach.

Jest to całkowicie błędne założenie projektowe. Jest dokładnie odwrotnie.

Tężnie projektowano jako fabryki soli konsumpcyjnej a gałązki tarniny mają za zadanie zwiększyć powierzchnię parowania wody z solanki oraz utrudnić powstawanie aerozolu, który byłby porywany przez wiatr, co powodowałoby utratę cennej solanki i straty produkcyjne. Taka konstrukcja tworzy ścianę skutecznie broniącą przed utratą solanki.

Solanka spływając po gałęzkach w procesie koalescencji kropelki łączą się ze sobą, co skutecznie przeciwdziała wytwarzaniu aerozolu. Z solanki paruje tylko woda zatężając solankę do roztworu nasyconego.

Wokół tężni pracujących w obiegu zamkniętym nie ma żadnej atmosfery bogatej w aerozol solny czy inne tzw. mikroelementy.

Na dowód można przytoczyć opinię wydaną przez rządową Agencja Oceny Technologii Medycznych odnośnie oddziaływania tężni solankowych.

Opinia jest jednoznacznie negatywna.

W uzasadnieniu czytamy, że nie ma żadnych badań ani dowodów na pozytywny wpływ na zdrowie tężni solankowych pracujących w obiegu zamkniętym solanki. (oryginalną opinię możemy udostępnić)

Konstrukcja taka stwarza zagrożenie epidemiologiczne. Woda w obiegu zamkniętym tworzy doskonałe warunki do namnażania drobnoustrojów, pleśni, grzybów, bakterii itp. i nie jest przeszkodą zawartość soli, jak niektórzy głoszą, dla przykładu gronkowiec złocisty wytrzymuje solankę o stężeniu 20%. Zasolone

morza tętnią życiem. Zjawisko rozwoju mikroorganizmów obserwujemy np. w fontannach gdzie krąży woda w obiegu zamkniętym.

Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego PZH w swojej opinii nt. zagrożeń w zamkniętym obiegu wody przestrzega przed przebywaniem w pobliżu takich obiektów. Istotnym zagrożeniem jest wdychanie skażonego powietrza z uwagi na możliwe zakażenie m.in. pałeczkami z rodzaju Legionella, która wywołuje chorobę legionelozę. Legioneloza jest określana jako wieloukładowa choroba zakaźna o zróżnicowanej symptomatologii.

Najlepiej poznane, z uwagi na zagrożenie życia, jest zapalenie płuc.

Inną, znaną postacią legionelozy jest gorączka Pontiac, którą część specjalistów uważa za alergiczną odpowiedź organizmu na infekcję pałeczkami Legionella. Choroba zaczyna się nagle wysoką gorączką, dreszczami, bólami mięśniowymi, bólami głowy i ogólnym złym samopoczuciem. Objawom tym może towarzyszyć suchy kaszel, nieżyt nosa oraz stany zapalne spojówek. Mogą również pojawić się takie objawy o charakterze neurologicznym, jak: zawroty głowy, sztywność karku, światłowstręt czy zamroczenie. Stan ten może utrzymywać się od 2 do 5 dni, bez względu na stosowaną antybiotykoterapię.

Skażenie powietrza w okolicy tężni solankowej może być wynikiem kolonizacji przez bakterie Legionella w instalacji, brak możliwości dezynfekcji zbiornika oraz gałęzek i konstrukcji drewnianej tężni solankowej. Zanieczyszczenia mikrobiologiczne pochodzące od zwierząt, ptaki, psy, koty itp. przez co solanka może podlegać skażeniu fekalnemu mikroorganizmami obecnymi w odchodach zwierzęcych między innymi: E.coli, enterokoki jak również w wodzie mogą być obecne wirusy (enterowirusy, norowirus) oraz pierwotniaki pasożytnicze (Giardia, Cryptosporidium).

W ostatnim czasie można zaobserwować w projektach zastosowanie lamp UV na obiegu solanki między zbiornikiem a konstrukcją tężni solankowej.

W zamyśle projektantów ma to wykluczyć możliwość namnażania groźnych drobnoustrojów. Założenia są błędne, ponieważ w żaden sposób nie zabezpiecza to możliwości rozwoju bakterii na ścianach zbiornika, instalacji oraz na gałęzkach tarniny i drewnianej konstrukcji tężni solankowej. Dodatkowo unieszkodliwione drobnoustroje pozostające w obiegu stanowią pożywkę dla tych rozwijających się na konstrukcji tężni solankowej. Sytuacja ta jest znana od czasów gdy wykorzystywano tężnie w procesie produkcji soli konsumpcyjnej w XIXw. Zainfekowaną konstrukcję trzeba wówczas wymienić, co stwierdził wieloletni konserwator tężni w Ciechocinku w odpowiedzi na zadane mu pytanie.

Trzeba jednoznacznie stwierdzić, że tężnie nie wytwarzają prozdrowotnej atmosfery. Należy traktować je jako atrakcję turystyczną zlokalizowaną w miejscowościach turystyczno-uzdrowiskowych. Na marginesie, tężnie są dla samorządów w obecnych czasach z różnych względów kłopotliwym dziedzictwem techniki. Jest to jednak niezwykle ciekawy obiekt i zasługuje na miano pomnika historii. W Ciechocinku tężnia ma wysokość 16m i długość niemal 2km, ale co warto podkreślić, że mimo to, nie ma statusu urządzenia medycznego i żadna tężnia solankowa w Polsce nie jest traktowana przez lekarzy jako element terapii inhalacjami.

Wszelkie tzw. „zalety” tężni związane z obecnością wielu mikroelementów w strefie okolicy tężni należy traktować jako teksty marketingowe. Jest to na tyle oczywiste, że nie ma żadnych wiarygodnych badań potwierdzających obecność tych cudownych substancji w otwartej przestrzeni wokół tężni.

Rozwiązaniem jest modernizacja projektu w kierunku tężni solnej, gdzie zastosowano innowacyjną metodę wytwarzania suchego aerozolu solnego w zmiennych warunkach atmosferycznych. Skuteczność inhalacji suchym aerozolem solnym w stosunku do wszystkich schorzeń układu oddechowego potwierdzona jest badaniami klinicznymi w licznych ośrodkach na całym świecie.

Niezwykle duża skuteczność oparta jest na prostym mechanizmie poprzez oddziaływanie bezpośrednio na błonę śluzową dróg oddechowych.

Mikrocząsteczki o wielkości 1-5µm docierają do najgłębszych partii drzewa oskrzelowego gdzie w procesie sekretolizy rozrzedzają śluz oraz wspomagają proces fagocytozy niwelując stan zapalny.

Tężnia solna nie wymaga wody, suchy aerozol wytwarzany jest z soli warzonej przez urządzenie medyczne z certyfikatem jednostki notyfikowanej przez Ministerstwo Zdrowia. Koszt zużywanej soli to jedynie 15zł/miesiąc, co w porównaniu do okresowej wymiany kilku tysięcy litrów solanki, jest kosztem pomijalnym.

Aby spełnić wymogi formalne dla zapytania do przetargu proszę w świetle powyższych wyjaśnień o odpowiedź na następujące pytania:

1. Czy inwestor dopuszcza zmianę technologii solankowej (tężnia solankowa) na suchy aerozol solny (tężnia solna)?

2. W jaki sposób będzie realnie wytwarzany aerozol solankowy mając na uwadze fakt, że tarnina ma dokładnie odwrotne zadanie, ma nie dopuszczać do powstawania aerozolu a wiele osób będzie szukało pomocy w związku ze swoimi schorzeniami układu oddechowego?

3. Jaki jest preferowany sposób zabezpieczenia przed namnażaniem drobnoustrojów typu grzyby, pleśnie, bakterie w zbiorniku i w przewodach doprowadzających tak ażeby obiekt nie stwarzał zagrożenia epidemiologicznego? Jednocześnie chciałabym zaznaczyć że sól nie jest przeszkodą w rozwoju drobnoustrojów w innym przypadku morza i oceany nie tętniłyby życiem a gronkowiec złocisty wytrzymuje solankę o stężeniu 20%.

Odpowiedź Zamawiającego:

Ad. 1

Zamawiający nie dopuszcza się zmiany technologii solankowej (tężnia solankowa) na suchy aerozol solny (tężnia solna).

Ad. 2

W opinii Zamawiającego, ze względu na lokalizację tężni nie ma konieczności zastosowania technologii zapewniającej wytwarzanie aerozolu. Warto jednak podkreślić, że w Rozporządzeniu do którego pytanie nawiązuje (Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 2 kwietnia 2012 r. w sprawie określenia wymagań, jakim powinny odpowiadać zakłady i urządzenia lecznictwa uzdrowiskowego) mowa jest o aerozolu leczniczym uzyskiwanym z wody i nie ma mowy o wytwarzaniu aerozolu z ciał stałych.

Pozytywne działanie tężni solankowej opartej o płynną solankę nie polega jedynie na wdychaniu chlorku sodu czyli soli kuchennej, ale również na przyswajaniu zawartych w niej mikroelementach i nie można porównywać tego z wdychaniem drobnego pyłu solnego, którą to technologię wskazuje Pytający.

Ad. 3

Zamawiający informuje, w celu zapewnienia odpowiedniego zakonserwowania konstrukcji drewnianej jak i tarniny, na etapie rozruchu instalacji zastosowana zostanie impregnacja roztworem solanki na poziomie 10-12%, pozwoli to na odpowiednie przygotowanie tężni do pracy oraz zabezpieczy przed namnażaniem drobnoustrojów czy zniszczeniami konstrukcji. Docelowe stężenie solanki utrzymywane na poziomie 5-6% również będzie zapobiegało namnażaniu drobnoustrojów. Wody morskie mają średnio stężenie na poziomie 3,5 %. Ponad to na etapie eksploatacji będą okresowo wykonywane odpowiednie badania

sanitarne w tym mikrobiologiczne wody.

W przypadku zagrożenia zastosowane zostaną odpowiednie rozwiązania jak np: czasowe podniesienie stężenia zasolenia, dezynfekcji instalacji, wymiana tarniny itp.

4. Zapytanie Wykonawcy:

Zwracamy się z wnioskiem do Zamawiającego o zmianę treści warunków udziału w postępowaniu z dotyczących:

(...) "Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) wodnego placu zabaw bądź innych obiektów wodnych, o nawierzchni poliuretanowej i powierzchni nie mniejszej 450,00 m², które wyposażone były w urządzenia wodne. Wykazane place zabaw bądź inne obiekty wodne mogą być zamknięte lub odkryte. Wartość wykazanej roboty nie może być niższa niż 400.000,00 zł brutto" (...)

uwzględniając możliwość rozdziału na oddzielne wykonanie wodnego placu zabaw oraz oddzielne wykonanie nawierzchni poliuretanowej. Bowiem, te dwa różne rodzaje robót nie zawsze wykonywane są łącznie, tzn. nie we wszystkich wodnych placach zabaw nawierzchnia jest wykonywana jako poliuretanowa. Jednocześnie, te dwie różne roboty wykonywane są przez różne firmy i ekipy techniczne, gdyż nie są one w żaden sposób powiązane technologicznie. Takie sformułowanie wymagań bardzo zawęży krąg potencjalnych Oferentów, gdyż niedaje możliwości połączenia w/w wymagań z dwóch różnych zadań.

Zwracamy się jednocześnie z prośbą o przełożenie terminu składania oferty do dnia 08.09.2021 r. z uwagi na fakt bardzo dużego zakresu niniejszego postępowania oraz mnogość poszczególnych branż, co skutkuje znacznym wydłużeniem w kalkulacji przedmiotu zamówienia.

Prosimy o wyczerpującą odpowiedź na wszystkie zadane przez nas pytania w myśl art 29 ustawy Pzp (KIO/KU 1/09 z dnia 5.05.2009: „...nie udzieleniu precyzyjnych wyjaśnień lub wprost uchyleniu się od odpowiedzi na część pytań w tym zakresie i cytowaniu jedynie postanowień specyfikacji istotnych warunków zamówienia , co spowodowało utrudnienie wykonawcom złożenia oferty w przedmiotowym postępowaniu i co mogło naruszać wskazany przepis art. 29 ustawy PZP...”).

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany treści SWZ w zakresie warunków udziału w postępowaniu dotyczących zdolności technicznej i zawodowej, o której mowa w dalszej części niniejszego pisma.

5. Zapytanie Wykonawcy:

Prosimy o wyjaśnienie ile należy dostarczyć i zamontować ławek betonowych łukowych? W projekcie architektonicznym na rys. T-05 jak i w przedmiarach jest 1 sztuka siedzisk na betonowe murki, natomiast w tych samych dokumentach mamy 2 szt samych murków. Czy zgodnie z powyższym 1 murek ma być bez siedziska? Prosimy o wskazanie lokalizacji tego murka.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że należy zamontować 1 murek z siedziskiem i 1 murek bez siedziska oznaczone na rysunku T-05 nr 9 ze skrótem Łm (ławka na murku) i M (murek), zgodnie z aktualną dokumentacją projektową.

Zamawiający na podstawie art. 284 ust.6 ustawy Prawo zamówień publicznych informuje, że treść zapytań bez ujawniania źródła zapytań wraz z wyjaśnieniami, są udostępniane na stronie internetowej prowadzonego postępowania: <https://josephine.proebiz.com/pl/profile/gmina-teresin>.

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych zmienia treści SWZ w następującym zakresie:

1. W Rozdziale 9. Termin związania ofertą - ust. 1:

Wykonawca składający ofertę jest nią związany do dnia 26 października 2021 r.

zastępuje się:

Wykonawca składający ofertę jest nią związany do dnia 30 października 2021 r.

2. W Rozdziale 11. Sposób oraz termin składania ofert i otwarcia ofert - ust. 2:

Wykonawca jest zobowiązany do złożenia Oferty w sposób określony w Rozdziale 11, do dnia 27 września 2021 r. do godz. 10:00.

zastępuje się:

Wykonawca jest zobowiązany do złożenia Oferty w sposób określony w Rozdziale 11, do dnia 1 października 2021 r. do godz. 10:00.

3. W Rozdziale 11. Sposób oraz termin składania ofert i otwarcia ofert - ust. 10:

Otwarcie ofert nastąpi poprzez upublicznienie wczytanych na Platformie ofert w dniu 27 września 2021 r. o godz. 10:15.

zastępuje się:

Otwarcie ofert nastąpi poprzez upublicznienie wczytanych na Platformie ofert w dniu 1 października 2021 r. o godz. 10:15.

4. W Rozdziale 17. Informacja o warunkach udziału w postępowaniu – ust. 2 pkt. 4:

4). zdolności technicznej lub zawodowej:

a). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał jedno zadanie polegające na zagospodarowaniu terenu o łącznej powierzchni co najmniej 3000,00 m², obejmujące swoim zakresem w szczególności:

- wykonanie nawierzchni ciągów pieszych,
- urządzenie terenów zielonych, w tym sadzenie drzew i krzewów,
- budowę oświetlenia terenu;

b). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) wodnego placu zabaw bądź innych obiektów wodnych, o nawierzchni poliuretanowej i powierzchni nie mniejszej 450,00 m², które wyposażone były w urządzenia wodne. Wykazane place zabaw bądź inne obiekty wodne mogą być zamknięte lub odkryte. Wartość wykazanej roboty nie może być niższa niż 400.000,00 zł brutto (słownie złotych: czterysta tysięcy);

c). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) tężni solankowej o powierzchni nie mniejszej niż 10 m². Wartość wykazanej roboty nie może być niższa niż 450.000,00 zł brutto (słownie złotych: czterysta pięćdziesiąt tysięcy).

Zamawiający dopuszcza wykazanie spełnienia warunku zdolności technicznej lub zawodowej w oddzielnych zadaniach, bądź łącznie w jednym.

Wyżej wymieniony warunek dotyczący doświadczenia i wartości robót wykonawcy składającego ofertę samodzielnie, co najmniej jednego ze współników konsorcjum (w przypadku wspólnej oferty) lub podmiotu udostępniającego zasoby wykonawcy, jeżeli wykonawca powołuje się na te zasoby. Nie podlegają sumowaniu wartości robót wykonywanych przez różne podmioty biorące udział w postępowaniu tj.

wspólników konsorcjum, ani wykonawcy i podmiotu udostępniającego zasoby.

zastępuje się:

4). zdolności technicznej lub zawodowej:

a). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał jedno zadanie polegające na zagospodarowaniu terenu o łącznej powierzchni co najmniej 3000,00 m², obejmujące swoim zakresem w szczególności:

- wykonanie nawierzchni ciągów pieszych,
- urządzenie terenów zielonych, w tym sadzenie drzew i krzewów,
- budowę oświetlenia terenu;

b). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) wodnego placu zabaw bądź innych obiektów wodnych, o powierzchni nie mniejszej 400,00 m², które wyposażone były w urządzenia wodne oraz wykorzystującego technologię wody basenowej. Wykazane place zabaw bądź inne obiekty wodne mogą być zamknięte lub odkryte. Wartość wykazanej roboty nie może być niższa niż 200.000,00 zł brutto (słownie złotych: dwieście tysięcy);

c). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) lub przebudowie obiektów sportowych bądź rekreacyjnych o nawierzchni poliuretanowej i powierzchni nie mniejszej 450,00 m². Wykazane obiekty mogą być zamknięte lub odkryte. Wartość wykazanej roboty nie może być niższa niż 300.000,00 zł brutto (słownie złotych: trzysta tysięcy);

d). Wykonawca jest zobowiązany wykazać, że nie wcześniej niż w okresie ostatnich pięciu lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał jedną robotę polegającą na budowie (przez budowę należy przez to rozumieć wykonywanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego) tężni solankowej o powierzchni nie mniejszej niż 10 m².

Zamawiający dopuszcza wykazanie spełnienia warunku zdolności technicznej lub zawodowej w oddzielnych zadaniach, bądź łącznie w jednym.

Każdy z w/w warunków odnosi się do wykonawcy składającego ofertę samodzielnie, co najmniej jednego ze współników konsorcjum (w przypadku wspólnej oferty) lub podmiotu udostępniającego zasoby wykonawcy, jeżeli wykonawca powołuje się na te zasoby.

Nie podlegają sumowaniu wartości robót wykonywanych przez w/w podmioty biorące udział w postępowaniu odnośnie danego zadania w warunku.

Zamawiający na podstawie art. 286 ust. 7 ustawy Prawo zamówień publicznych informuje, że dokonaną zmianę Zamawiający udostępnia na stronie internetowej prowadzonego postępowania: <https://josephine.proebiz.com/pl/profile/gmina-teresin>.

Przedmiotowa zmiana treści specyfikacji są dołączone do Specyfikacji Warunków Zamówienia i stanowią jej integralną część.

GMINA TERESIN
96-515 Teresin, ul. Zielona 20
tel. 46 861 38 15 do 17
NIP 337 16 95 437

z up. WÓJTA

mgr Grażyna Cierpis-Przysucha
SEKRETARZ GMINY